
第七单元达标测试卷 

一、填空题。(每空 2 分，共 26 分) 

1．根据图中信息回答问题： 

(1)售出图书最多的一天比最少的一天多售出(　　)册； 

(2)星期五售出的图书册数是星期四的(　　)。(填分数) 

　　　　　　

 

2．上面是一辆汽车与一列火车的行程统计图，根据图示回答问题。 

(1)汽车的速度是每分钟(　　)千米； 

(2)火车进站时间是(　　)； 

(3)火车进站后再次行驶的速度比汽车每分钟快(　　)千米； 

(4)汽车比火车早到(　　)分钟。 

3．右图是小辉周末郊游情况统计图。 

(1)他(　　)时从家出发的； 

(2)他在路上休息了(　　)分钟； 

(3)他家距离风景区(　　)千米； 



(4)他在风景区玩了(　　)小时； 

(5)他回家用了(　　)分钟。 

4．如果要反映小东 6～12 岁的身高变化情况，应选用(　　　　)统

计图；要反映实验小学一至六年级的人数情况，选用(　　　　)

统计图比较合适。 

二、判断题。(每题 1 分，共 5 分) 

1．工厂需要反映各车间的产量的多少，应选用折线统计图。 (　　) 

2．在一幅折线统计图中，用 1 厘米的长度表示 30 吨，那么 120 吨应

画 10 厘米长。 (　　) 

3．医生需要监测病人的体温情况，应选用折线统计图。 (　　) 

4．反映一个地区一段时间内的气温变化情况，应选用折线统计图。　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　

(　　) 

5．复式折线统计图不但能反映数量的增减变化，还便于两个数量进

行比较。 (　　) 

三、选择题。(每空 2 分，共 10 分) 

1．对比两只股票某日的走势情况，应绘制(　　)。 

A．复式条形统计图 B．复式折线统计图  

C．两种都可以 

2．小林和小明分别骑自行车从学校沿着一条路线到20千米外的公园，

已知小林比小明先出发，他们俩所行的路程和时间的关系如图所

示，下面说法正确的是(　　)。 

A．他们都骑行了 20 千米 B．两个人同时到达公园 



C．小林在中途停留了 1 小时 D．相遇后，小林的速度比小明慢 

　　　　　  
3．如图是某商店 2016 年下半年毛衣和衬衫销售情况统计图，毛衣的

销售量在(　　)最大，衬衫的销售量在(　　)最大。 

A．9 月 B．7 月 

C．11 月 D．12 月 

4．右图是北京某一天的气温，下列说法中错误的是(　　)   

A．这一天的最高气温是 24 ℃ 

B．这一天最高气温与最低气温的差是 16 ℃ 

C．这一天中只有 14 时至 24 时之间的气温在 

逐渐降低 

D．这一天中 8 时至 24 时之间的气温在逐渐升高 

四、下面是小林 8～12 岁的体重与标准体重统计表。(单位：千克)(8

分) 

标准 

体重 
23 26 28 31 34 

小林体重 24 30 33 35 40 

请根据统计表完成下面的统计图。 



 

五、“龟兔赛跑”：领先的兔子看着慢慢爬行的乌龟，骄傲起来，睡了

一觉。当它醒来时发现乌龟快到终点了，于是急忙追赶，但为时

已晚，乌龟还是先到达了终点。用 s1，s2 分别表示乌龟和兔子所

行的路程，下面图(　　)与故事情节相吻合。(10 分) 

 
 

六、解决问题。(3 题 17 分，其余每题 12 分，共 41 分) 

1．下表是 2016 年某家电专卖店电视销售情况统计表。 

 
(1)根据统计表中的数据，完成折线统计图。 



 

 

(2)如果你是该店的老板，你将如何进货？ 

 

 

 

 

2．如图是航模小组制作的两架航模飞机在一次飞行中飞行时间和高

度的记录。 

 

(1)甲飞机飞行了(　　)秒，乙飞机飞行了(　　)秒，乙飞机的飞行

时间比甲飞机短(　　)。 

(2)从图上看，起飞后第 25 秒甲飞机的飞行高度是(　　)米，起飞

后第(　　)秒两架飞机处于同一高度，起飞后大约(　　)秒两

架飞机的高度相差最大。 



3．(变式题)某林场工作人员统计两棵不同树木的生长情况，并制成

了它们的生长情况统计图。  

从图中可以看出： 

 
(1)从开始植树到第 6 年，两树中生长速度较快的是什么树？ 

 

 

 (2)生长到哪一年的时候两树的高度一样？ 

 

 

 (3)爷爷在小孙子出生时同时种了甲、乙两棵树，今年乙树刚好

停止长高，则小孙子今年正好是几岁？ 

 

 

 

 

 

答案 



一、1．(1)600　(2)
11
8

 

　　2．(1)0.6　 (2)8：00　(3)
1
15
　(4)5 

　　3．(1)8  　(2)20　   (3)6　  (4)1　  (5)30 

　　4．折线　条形 

二、1．×　2．×　3．√　4．√　5．√ 

三、1．B　2．A　3．C　B　4．C 

四、略。 

五、C　点拨：本题将文字描述转化为图形时，易忽略“乌龟还是先到

达了终点”。 

六、1．(1) 

 

　　　 (2)多进普通彩电，少进液晶彩电。 

2．(1)40　35　5 秒　(2)25　15　30 

3．(1)乙树　(2)第 10 年　(3)10 岁 

 


